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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 18 DE JUNHO DE 2001.*********
Aos dezoito dias do mês de junho do ano dois mil e um, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  décima  sexta  sessão  plenária  ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PPB), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).**************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador  RENI  BOIJINK,  declarou  instalada  a  sessão.  Em votação,  a  ata  nº 
22/2001 foi aprovada por unanimidade de votos. A seguir, foram apresentados o Projeto de 
Lei nº 24/2001-E e as Indicações nrs 18/2001 e 19/2001. Das correspondências recebidas foi 
lida a protocolada sob nº 260/2001. Das correspondências expedidas nenhuma foi lida. No 
espaço  do  PEQUENO  EXPEDIENTE:  o  Vereador  VILSON  DIAS  disse  que  o  material 
colocado  na  rua  Floriano  Zurowski  vinha  prejudicando  o  acesso  à  Vila  Caiçara  e  pediu 
providências para solucionar aquele problema; parabenizou a jovem Ana Paula de Bem pela 
conquista  do  concurso  Embaixatriz  Juvenil,  protestando  por  não  ter  o  Executivo  apoiado 
aquela  jovem;  o  Vereador  ALDO  HOPPE  parabenizou  o  Secretário  de  Obras  pela 
recuperação do desaguador e providências quanto ao desmoronamento de parte da estrada 
de Nova Boêmia; manifestou satisfação pelo patrolamento de parte da estrada do Cerro dos 
Machado;  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO abriu  mão de  sua  inscrição;  o  Vereador  BETO 
MÜLLER disse que a bancada gaúcha no Congresso Nacional havia destinado quarenta mil 
reais para ser aplicado no setor de fruticultura em Agudo; disse que as embaixatrizes do Rio 
Grande do Sul Cristiane Müller e Liege Müller entregaram as faixas para suas sucessoras e 
que,  naquela oportunidade,  outras meninas agudenses conquistaram títulos em concurso; 
convidou para reunião sobre a criação da comissão emancipacionista da região sul;  falou 
sobre  a  necessidade  de  patrolamento  de  todas  as  estradas  da  região  sul;  o  Vereador 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  disse  que  reiterou  ao  Secretário  de  Obras  a  necessidade  de 
reconstrução  do  pontilhão  que  dá  acesso  à  propriedade  do  senhor  Gelci  Kobs  e  de 
recuperação de estradas da Linha Coronel Moreira Cézar; parabenizou o senhor Norberto 
Böck por entrevista concedida ao jornal Zero Hora sobre a emancipação de Picada do Rio e a 
comunidade da Escola Farroupilha pela festa realizada; o Vereador MOISÉS KILIAN falou 
sobre a necessidade de instalação de luminárias entre a Escola Três de Maio e a serraria de 
Mauro  Pöetter  e  de  revisão  do  Código  Tributário  Municipal  no  que  diz  respeito  ao 
parcelamento  de  dívidas  com  o  Município,  oferecendo  maior  prazo  para  pagamento; 
parabenizou os gremistas pela conquista do título da Copa do Brasil;  o  Vereador  PAULO 
UNFER falou sobre a necessidade de instalação de sonorizadores ou redutores eletrônicos 
de velocidade nas imediações da Escola Estadual Dom Érico Ferrari; o Vereador PEDRO DE 
LIMA disse que esteve verificando a situação da zona alta do município e que esteve na festa 
da Escola Farroupilha;  pediu o envio de votos de pesar aos familiares do senhor Frithold 
Kuhlmann;  o  senhor  Presidente  disse  que  estavam  abertas  as  inscrições  para  curso 
promovido pelo Programa Primeiro Emprego; disse que a concessão de maior prazo para 
pagamento da dívida ativa permitiria maior facilidade para os contribuintes que estavam em 
dificuldades financeiras. O espaço da TRIBUNA LIVRE foi ocupado pela senhora Liane Alice 
Alves, que falou sobre o tema “Reposição salarial aos servidores municipais”. No espaço do 
GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO manifestou tristeza pelo descaso do 
Executivo com o funcionalismo externado pela não concessão de reajuste salarial denunciada 
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na Tribuna Livre; disse que a alegada inconstitucionalidade de sua proposição de redução 
dos subsídios dos agentes políticos não seria argüida por ninguém e pediu que os vereadores 
pensassem  nos  que  não  tinham  reajuste  ao  tratar  daquela  matéria;  disse  que  as 
emancipações eram fruto do descaso do Executivo com as regiões que as pretendiam, mas 
que  essa  saída  não  passavam  de  ilusão,  já  que  o  Tribunal  Regional  Eleitoral  estava 
considerando-as  inconstitucionais;  em  comunicação  urgente  da  liderança  do  PMDB,  o 
Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que reportagem do jornal Zero Hora dizia que lei estadual 
que  permitia  as  emancipações  afrontava  a  Constituição  Federal;  disse  que  os  futuros 
municípios não teriam recursos para sustentar a máquina pública e que muitos daqueles que 
apoiavam  a  emancipação  não  sabiam  disso;  disse  que  o  senhor  Prefeito  não  vinha 
recuperando as  estradas  e  demonstrava desrespeito  ao funcionalismo;  o  Vereador  ALDO 
HOPPE disse estar  constrangido após ter  ouvido o orador anterior e que elegera-se para 
trabalhar  respeitando  todos  os  agudenses;  disse  que  a  população  vinha  reivindicando  a 
emancipação sem que ninguém a induzisse a isso; disse que a Vila dos Camargo, localizada 
na região norte do Cerro dos Beling, abrigava uma população de cultura indígena que vivia 
em condições sub-humanas e trabalhando em terras impróprias para a agricultura; disse que 
seu abastecimento  de água e  suas casas eram precárias  e  que seus trabalhos manuais 
poderiam ser incentivados; disse que eles poderiam ser atendidos pelo Plano de Assistência 
Social e que poderiam ser doadas casas da vila da Barragem Dona Francisca para aquela 
população; disse que o Parque Ecológico daquela região poderia vir a contar com mais um 
ponto turístico naquela região com a venda do artesanato por eles criado; disse que estava à 
disposição  para  tratar  sobre  reajuste  salarial  para  os  funcionários.  Na  ORDEM  DO  DIA 
tramitavam o Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 10/2001-E, o Parecer nº 21/2001-CCLJ e 
o Projeto de Decreto Legislativo nº 07/2001. Em Discussão Geral sobre o Substitutivo nº 01 
ao Projeto de Lei nº 10/2001-E, que “Altera a redação do Art. 8º da Lei Municipal nº 1.345, de 
29 de dezembro de 2000, e repristina dispositivos da Lei Municipal nº 1.332, de 03 de outubro 
de 2000”: o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO requereu vistas à matéria, o que foi deferido pelo 
senhor  Presidente.  Em  Discussão  Especial  sobre  o  Parecer  nº  21/2001-CCLJ  “Sobre  o 
Projeto de Lei nº 19/2001-L”: o Vereador MOISÉS KILIAN requereu vistas à matéria, o que foi 
deferido pelo senhor Presidente.  Em Discussão Geral sobre o Projeto de Decreto Legislativo 
nº  07/2001,  que  “Indica  os  representantes  da  Câmara  Municipal  de  Agudo  no  Conselho 
Municipal  de Educação”,  nenhum vereador  fez uso da palavra;  em votação,  o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 07/2001 foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço da PAUTA 
estavam, em Discussão Preliminar, o Projeto de Lei nº 24/2001-E e o Projeto de Emenda à 
Lei  Orgânica  nº  03/2001-E,  quando  nenhum  vereador  manifestou-se.  No  espaço  das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN manifestou surpresa com 
os pedidos de vistas apresentados naquela sessão e disse que os vereadores de situação 
não  aprovariam  nem  o  substitutivo  e  nem  o  projeto  original  que  alteravam  o  Fundo  de 
Aponsentadoria dos Servidores; disse que os inativos deveriam ser amparados pelo Fundo, já 
que houve contribuições e que os valores depositados permitiriam o pagamento daqueles que 
passariam  para  o  Fundo;  disse  que  faltava  regulamentação  para  que  a  Emenda 
Constitucional nº 15, sobre as novas regras para emancipações, gerasse efeitos; disse que, 
noutra oportunidade, o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO defendeua posição de que a população 
deveria ser soberana ao decidir sobre a emancipação; em comunicação urgente da liderança 
do PSDB, o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que havia limite legal para a ampliação 
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dos  gastos  com  pessoal  e  que,  embora  o  município  estivesse  em  um  bom  momento 
financeiro, isso impedia a concessão de reajuste salarial; disse que o senhor Ari Jaeger, ex-
Vice-Prefeito,  percebeu  salário  também como secretário  municipal  e  que  os  salários  dos 
secretários e assessor jurídico eram menores que os de Paraíso do Sul; disse que o vereador 
que quisesse poderia doar parte dos subsídios para o município, mas que ele não havia sido 
eleito para tirar proveito pessoal; disse que o senhor Lino Vargas Moura colocou o senhor 
Prefeito em má situação por um serviço que foi  feito em benefício do Povo;  disse que a 
legislação sobre aposentadoria do servidores deveria ser a mesma que a do INSS e que uma 
comissão  médica  dava  parecer  no  caso  de  aposentadoria  dos  servidores  municipais;  o 
Vereador BETO MÜLLER disse que estavam havendo novas contratações de pessoal pelo 
Município,  resultado  de  promessas  eleitorais,  o  que  mostrava que  poderia  ser  concedido 
reajuste aos servidores; disse que o Líder do Governo deveria exigir do Executivo reajuste 
salarial, como foi concedido em Paraíso do Sul; disse que a vontade das comunidades de 
emancipar-se  deveria  ser  respeitada  e  que  muitas  delas  conseguiriam a  emancipação;  o 
Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que a lei estadual sobre as emancipações era superada 
pela  Constituição Federal  e  que o  Tribunal  Superior  Eleitoral  tinha posição unânime pela 
impossibilidade  da  criação  de  município  antes  da  regulamentação  de  dispositivo  da 
Constituição Federal; disse que a vontade popular deveria ser respeitada caso estivesse de 
acordo  com  a  lei;  cumprimentou  os  vereadores  situacionistas  pela  posição  contrária  à 
aprovação da propostas do Executivo sobre o Fundo de Aposentadoria; disse que apenas 
exceções previstas em lei permitiam reduções nos proventos e que injustiças estavam sendo 
feitas em casos de aposentadoria; o Vereador VILSON DIAS disse que era sábia a posição 
dos vereadores da situação sobre o Fundo de Aposentadoria e sua disposição de que a lei 
que  a  regulava  não  seria  alterada,  o  que  mostrava  a  importância  de  sua  iniciativa  de 
apresentar emenda á proposição que foi discutida no ano anterior; parabenizou o SIPROMA 
por sua manifestação sobre o reajuste salarial;  disse que o Líder  de Governo estava em 
situação delicada frente à não concessão de reajuste salarial por ser também professor; o 
Vereador PAULO UNFER disse que, devido à aprovação por unanimidade dos projetos de lei 
que criaram e alteraram o Fundo de Aposentadoria dos Servidores e em atenção a pedido do 
Conselho  de  Administração  daquele  Fundo,  sua  posição  era  pela  rejeição  tanto  do 
Substitutivo quanto do Projeto original  que modificava aquela legislação;  em comunicação 
urgente  da  liderança  do  Governo,  o  Vereador  ALDO  HOPPE  disse  que  nunca  ofendeu 
ninguém em suas manifestações e que estava à disposição para tratar sobre reajuste salarial, 
mas  que  não  sabia  mais  como agir  na  Casa;  disse  que  queria  ser  respeitado  por  suas 
posições e que ninguém deveria impor nada ao Prefeito, como foi sugerido; em comunicação 
urgente  da  liderança  do  PPB,  o  Vereador  BETO  MÜLLER  disse  que  não  pretendia  a 
imposição de nada, mas que o Líder de Governo tinha uma posição que dava-lhe o direito de 
evitar  o  adiamento  da concessão do  reajuste  salarial;  disse  que não teve a  intenção de 
denegrir  a  imagem  do  Vereador  ALDO  HOPPE  e  que  medidas  austeras  permitiriam  a 
concessão daquele reajuste. Após, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores 
para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, 
da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por quem de direito. SALA 
DAS SESSÕES, AOS 18 DE JUNHO DE 2001.A.S.************************************************
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